

集大原高铁全线进入运行试验阶段

预计年底具备开通条件

本报讯(记者 贾晓龙)11月21日,集大原高铁乌兰察布至丰镇北段开始运行试验;11月26日8时40分,随着55811次试验动车组列车从大同南高铁站驶出,标志着集大原高铁联调联试工作圆满完成,全线进入开通前的最后运行试验阶段,通过模拟线路正常运营状态对高铁进行一次全面“实战”检测,预计今年年底具备开通条件。

新建集宁经大同至原平铁路(简称集大原高铁)是国家“十四五”重点建设项目,也是国家《中长期铁路网规划》“八纵八横”高速铁路主通道中呼南通道的重要组成部分。集大原高铁北接内蒙古自治区乌兰察布市,途经山西省大同市、朔州市、忻州市,并入大西高铁,与张大、郑太及在建的雄忻高铁连接。集宁经大同至原平高速铁路设计时速250公里,新建线路约268.3公里,其中,山西段新建线路约197.1公里,大同段约49.3公里,沿途经过新荣区、云州区、大同经开区、平城区共9乡27村。全线共设乌兰察布、丰镇北、大同南、怀仁东、应县西、山阴南、朔州东、代县西8座车站,其中,丰镇北、应县西、山阴南、朔州东、代县西为新建车站,怀仁东为既有改建车站。

运行试验期间,铁路部门将利用约30天时间,先后开展故障模拟、应急演练、运行图参数测试和按图行车试验,检验各系统在正常与非正常条件下运输组织的适应性,检验在设备故障、突发事件和自然灾害条件下的应急处理能力,为完善科学合理的运输组织方案提供技术依据。其中,11月26日的运行试验内容包括动车组烟雾报警、组织人员疏散、旅客邻线换乘等10个故障模拟和应急救援演练项目。

集大原高铁建成通车后,将形成太原、大同至呼和浩特城市间的快速铁路客运通道,从呼和浩特至大同的高铁动车组不必绕道张家口境内,运行时间将由原先最快156分钟压缩至72分钟,呼和浩特与太原间铁路运行时间从现在的300多分钟缩短至150分钟左右,大同至太原的运行时间由原先109分钟左右压缩至79分钟左右。集大原高铁开通运营后,大同将依托此条高铁线路融入国家高铁干线路网,大同人民前往华东、华南、西南城市更为方便快捷,“一车直达”理想城市的愿景将实现,同时将进一步巩固大同作为国家综合交通枢纽城市提供更为有力的支撑,为加快区域间人文交流和经济交往构建起新的快速通道。

大同市委指导,共青团云州区委、共青团平城区委、共青团云冈区委、共青团新荣区委等部门联合举办了“汇聚良缘·爱在古都”青年人才联谊活动,来自全市多个行业、领域的单身男女相聚一起,共寻良缘。

云冈国际机场将开通大同=西安=海口航线

本报讯(记者 孙露)记者昨日从大同云冈国际机场获悉,从11月30日起,机场将新增大同=西安=海口航线,经停西安咸阳国际机场约1小时05分。

今年以来,云冈国际机场以打造全国性综合交通枢纽城市建设为契机,围绕省会城市、经济发达城市以及重要旅游城市

完善航线网络布局。通过建立公司航线生产运营数据库,全面分析市场需求及客流特点,持续加大航空市场开发力度,新增厦门、石家庄等航点,加密深圳、郑州、上海、重庆、大连等主要城市航线航班,架设对外沟通协作的“空中桥梁”,拉近大同与经济发达城市的距离,更好助推地方经济社会发展。

据了解,大同=西安=海口航线由海航旗下长安航空执飞,班期为每周二、四、六,航班具体起降时刻为:海口(09:55)—大同(15:30)、大同(16:15)—海口(22:05);西安(13:50)—大同(15:30)、大同(16:15)—西安(18:05)。

汇聚良缘·爱在古都

我市举办青年人才联谊活动

本报讯(记者 孙露)近日,由共青团大同市委指导,共青团云州区委、共青团平城区委、共青团云冈区委、共青团新荣区委等部门联合举办了“汇聚良缘·爱在古都”青年人才联谊活动,来自全市多个行业、领域的单身男女相聚一起,共寻良缘。

联谊活动现场,男女青年首先进行自我介绍。随后在主持人的带领下,男女青年以“破冰”互动、“抛绣球”分组小游戏拉近彼此距离,增进相互了解。经过一系列情感互动环节,青年人才联谊活动迎来了最令人激动的时刻——牵手成功环节。最终,在现场温馨甜蜜的氛围中,8对男女嘉宾互选成功。

参加活动的青年纷纷表示,大家在活动中以兴趣结盟,借兴趣交心,在共同完成一项项任务后找到了兴趣点、共同点、契合点,结识了志趣相投的朋友,扩大了自己的朋友圈。

寒潮来袭 气温骤降

市疾控中心:公众需做好保暖防护

本报讯(记者 高燕)近期一股冷空气带来寒潮天气,气温骤降,市民们外出时厚羽绒服裹身,帽子、围巾、口罩、手套捂得严严实实。昨日,市疾控中心提醒,公众要加强保暖防护,特别要关注气温骤降带来的健康危害。

据了解,受强冷空气影响,11月25日至26日,我市最低气温下降明显,大部分地区出现了寒潮,24小时内我市最低气温下降4.3℃~11.3℃。其中,平城区、新荣区和云州区达强寒潮标准,阳高县、天镇县和浑源县达寒潮标准。同时,市气象台26日15时36分继续发布

寒潮黄色预警信号,预警区为天镇县、广灵县、阳高县、浑源县、云州区、新荣区、平城区、云冈区、左云县。预警区域部分地区最低气温已下降10℃以上,预计未来48小时内继续下降。

市疾控中心提醒:寒冷天气容易造成浅表皮皮肤损害而形成冻疮,加重关节炎和类风湿关节炎,诱发气道痉挛和呼吸系统免疫功能异常,导致慢阻肺加重、支气管哮喘急性发作、急性呼吸道感染等,引起心绞痛、心肌梗死、心律失常、急性心力衰竭、短暂性脑供血不足、脑卒中等,可能加重泌尿系统疾病和内分泌系统疾病。公众应尽量减少外出,必须外出时要做好自身保暖防护措施,及时更换厚衣物以及穿戴防护用品,尤其要加强头部、胸背、脖子和四肢的保暖。同时,要减少户外活动,特别是婴幼儿、儿童、孕妇、老年人等敏感人群和患有心脑血管疾病、呼吸系统疾病等有慢性基础性疾病的人群,不宜长时间外出,必须要外出时要避开早晚气温较低时段。低温天气时,心脑血管疾病患者最好不要晨练,要密切关注血压波动,出现胸闷、胸痛、冷汗等症状时立即休息,服用急救药物,及时就医。

平城区残联送法进校园

本报讯(记者 龙中华)为增强特殊教育学校师生及家长们的法治意识和法律素养,帮助大家树立尊法、学法、守法、用法的法治观念,日前,平城区残联在该区特殊教育学校开展“法律进校园”活动,为特教师生及家长们带来了一堂生动的法治宣传教育讲座。

活动中,李叶芳律师以“关爱保护未成年人”为主题,用浅显易懂的语言向师生及家长普及家庭、学校、社会、网络、政府、司法保护等知识,引导学生们学会远离不法侵害、正确面对侵权行为、自觉抵制不法行为等,进一步增强未成年人的法治意识和自我保护能力。

“讲座很有针对性,作为特殊教育学校的老师,只有掌握好相关法律知识,才能更好地护航孩子们的成长。”特教学校的王老师说道。



活动现场 本报记者 韩莹 摄

少年手拉手 共牵晋冀情

本报讯(记者 丁亚琴)为促进晋冀两地青少年之间的交往交流交融,实现结对学校互助互进、互促共荣,近日,平城区14校与雄安容和金源小学相约云端,以视频连线的形式开展“手拉手,班级一家亲”交流互动。

活动伊始,双方学校的少先队员们通过视频连线的形式,分享各自学校的校园文化、班级风采与特色课程。随后,平城14校的学生们表演了创意十足的室内课桌操,雄安容和金源小学的学生们带来了单簧管演奏、书法展示等。

本次活动为晋冀两地的教师们搭建了相互学习、相互交流的学习平台,进一步拓宽了学生们的视野。



家政服务进社区

25日,平城区妇联联合开源街道举办了“家政服务进社区,优质服务惠万家”签约仪式,并为30家特殊群体提供免费擦玻璃等服务。活动推动了家

政服务的普及和社区服务的提升,增强了社区居民的幸福感和获得感。

图为活动现场。

本报记者 韩莹 摄



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信